

五、 预言和教会之美

“末后的日子，耶和华殿的山必坚立，超乎诸山……”（以赛亚书2章2节）。

我们对上帝的了解大部分是来自上帝的话——《圣经》。然而，一些关于上帝的真理可以通过观察他的世界——自然之书来了解。例如，从周围的世界中，我们可以推断出上帝的一个特征是他喜爱美好的事物。他创造猴子，但也创造了孔雀。他不但创造了野草，而且也创造了各种花——丁香花，玫瑰花，百合花，兰花，以及成千上万种其它的花。通过对自然世界的判断，没有人能否认上帝珍爱一切美丽的事物这一结论。

上帝喜欢美好的事物这一特点在精神国度也得到了继续。他每天不停的工作就是创造美丽的灵魂。他不仅爱美好的事物，也爱善良的人。可以确定的是，他爱有罪者，但像有人说的那样：“上帝太爱他了，以至于不愿意让他放任自由”。由于上帝的恩惠，他向有罪的人伸出援助之手，通过耶稣基督使他变为一个好人。

那么，在《以赛亚书》2章2-4节中，以赛亚在预言中把教堂刻画成如同漂亮、显赫的上帝的殿堂一般就不必惊奇了。人们一直争辩说，《以赛亚书》中的这段话并不指代教堂，而是预言在巴比伦的囚虏时期结束后重建耶路撒冷。这个预言可能包含了双重含义，一个是在囚虏时期结束后重建耶路撒冷，另一个就是在五旬节建立教堂。认定这个预言就是指建立教堂的关键性语句是“在最后的日子里”。在五旬节，彼得指出“最后的日子”会同圣灵的显现与教堂的建立同时开始（使徒行传2章16-21节）。在《圣经》上找不到有关证据证明“最后的日子”这个语句就是指在Zerubbabel，依齐拉和尼西米时代要重建耶路撒冷。

让我们来浏览一下《以赛亚书》中的这一节，看一看教会的美丽之处。我们认定这一节是对教会之美所做的清晰的预言，但是我们要用《新约》中的一个申明确认它所暗示的教会的每一个特征。

我们把教会一直看成如同教会本身那样光辉灿烂的躯体吗？我们眼中的教会是否和上帝眼中的教会一样呢？《以赛亚书》中又是如何体现教会之美呢？

教会之美在于声望

第一，教会之美通过它的声望表现出来。《以赛亚书》写到：“在将来的日子里，圣殿坐落的山岗要矗立在群山之上，被高举，超越群峰。万国要蜂拥

而来”(以赛亚书2章2节)。换句话说,世界上各国民将会认识到教会的魅力并被吸引到它跟前。

在这则预言当中,教会刻画成坐落在耶路撒冷境内一座山上的上帝的圣殿。以赛亚说,这座殿堂的美将不仅会吸引万民的注意,而且他们还会来到此地,并进入到这座殿堂里。以赛亚还预言,由于这座山的壮丽与光辉,它将被高举,超越群峰。

《新约》明白无误地宣称教堂具有世界范围的吸引力。耶稣预言它将受到普遍的赞誉,“我告诉你们,将有许许多多的人从东从西前来,跟亚伯纳罕、以撒和雅各一起在天国坐席”(马太福音8章11节)。他又在橄榄山的传道中预言:“天国的福音首先要传遍天下,向全人类作见证,然后历史的终局才会临到”(马太福音24章14节)。耶稣死而复生之后,对门徒们说:“你们要到世界各地去,向全人类传福音”(马可福音16章15节)。当福音第一次在五旬节传播时“天下所有国家虔诚的人们”都听到了它(使徒行传2章5节、9—11节)。也许在执行伟大的使命后不到三十年的时间里,保罗向哥罗西人说:“你们必须坚守信仰,竖立在坚固的基础上;不要放弃当初领受福音时所得到的盼望。现在,这福音已经传遍了全世界;我—保罗就是这福音的仆人”(哥罗西书1章23节)。在上帝的御座前歌唱的《启示录》5章9,10节中的新颂歌,欢庆耶稣用自己的鲜血使万民和种族得到了拯救。天国的主人歌唱着:“惟有你配接受那书卷,揭开上面的印;因为你会被杀!由于你的牺牲流血,你从各部落、各民族、各国家把赎回来,归给上帝……”。

每一年传教士都会派到哈丁大学,为我们讲授一学年的《圣经》课程。有一年我们很高兴霍华德·诺顿为我们讲授此课。我记得听到他运用以下的例证:他讲他曾以传教士的身份到过世界上很多国家,发现所到之处人们对上帝的信仰都是理智的。他喜欢传教就如同教数学。他说当全世界所有的小孩学会二加二等于四的时候,他们对此的理解是:“那是对的,那是事实”。他说,告知孩子们全能的上帝创造了世界和人类,喜欢人类,想要拯救人类的时候,对于这个观点,他们心里想的是,“那是对的,那是事实”。

的确,对教堂的笃信也是如此。除了上帝对教会之美的言语证据之外,我们自己心里对它也有评判。全世界的人们听到关于《新约》中教堂的讲授时,人们的

判断力会做出肯定的反映:“那是对的,那是事实”。教会的魅力与光辉使它具有无与伦比的地位和非凡的价值,了解到这一点,几乎所有的人都会被它吸引。

让我们沉浸在教堂的美丽之中吧。当耶稣基督用鲜血拯救人们并赋予永生时,人们与耶基督的躯体一起生活、工作并敬奉上帝。人们使用耶稣基督之名,企盼着天堂里永久的光辉。人们互相敬爱,并试图把获救的信息传递给全世界。世界上所有种族、民族、部落和家庭都会看到了教堂的美并吸引到它的跟前。

教堂之美在于讲道

第二,教会之美体现在讲道上。《以赛亚书》说:“许多民族要聚集来说:‘来吧,我们一起到上主的山,一起往以色列上主的圣殿。他会指引我们该走的道路;我们要在这条路上行走’。因为律法将来自锡安山,上帝的之言将来自耶路撒冷”(以赛亚书2章3节)。因此当上帝之言,福音从天主的殿堂传出时,这一天就已经描绘出来。

以赛亚中描绘人们要来到主的殿堂耶路撒冷接受主的法律。他们之所以要来,是因为他们知道必须按照来自耶路撒冷的上帝的律法行事,以便走上上帝要他们走的路。以赛亚把重点放在耶路撒冷,好像是说当“最后的日子”来临之时,所有人将要回顾耶路撒冷,并将它作为新时代开始的地方:“因为律法将来自锡安山,上帝的之言将来自耶路撒冷”(以赛亚书2章3节)。

我们在《新约》中发现,耶稣基督选定耶路撒冷作为教会时代开始的地方。在给门徒们的使命中,他说:

圣经记载:基督要受害,第三天从死里复活。你们要奉他的名,把悔改和赦罪的信息传开,从耶路撒冷遍及万国。你们就是这些事的见证人。我要亲自把我父亲所应许的赐给你们;你们要在城里等候,直到那从上面来的能力降临时到你们身上(路加福音24章46—49节)。

就在耶稣升天之前,他规劝门徒留在耶路撒冷等待圣灵的到来:“当他们在一起的时候,他吩咐他们,不要离开耶路撒冷,照我对你们说过的,要等候我父亲的应许。约翰用水施洗,你们都要在几天后受

到圣灵的洗礼”(使徒行传1章4—5节)。十天之后，圣灵从天而降，来到门徒当中，用圣灵给他们受洗，这样“最后的日子”开始了(使徒行传章1—4节,16—21节)。当彼得讲授福音关于复活的耶稣在圣灵到来这一天出现时，罗马世界的各个国家共约三千人接到了这个信息，相信这一信息，进行了忏悔并接受了洗礼，企盼他们的罪恶得到宽恕。经使徒们布道，上帝之言从耶路撒冷开始传出，许多国家的人开始走上了主走过的道路。

讲授上帝之道一直以来都是教会的使命。我们基督徒要心存仁慈，要有同情心，要像上帝那样关心别人。但我们着力强调，正如上帝所强调的那样，要让福音通过我们，并从我们这里传播出去。保罗把教会说成是“真理的柱石和基础”(提摩太前书3章15节)。彼得力劝被救赎的人们，要他们赞美“上帝选召你们离开黑暗，进入他辉煌的光明”(彼得前书2章9节)。我们可以把教堂比作茫茫人海中的灯塔。我们将通过讲道、个人教授、印刷材料、过基督生活传播到世界各地的这种光芒是福音的拯救之光。通过教会，真理的光芒将照遍全世界。

在讲道中，你发现了教会之美吗？以赛亚说教堂之所以美好是因它的使命。它是世界上唯一立志向所有的人传播拯救众生、获得永生的福音团体。因为传道有着崇高和救赎的作用，保罗引用以赛亚的话说：“传福音的人，他们的脚多么佳美啊！”(罗马书10章15节)。我们可以修改以赛亚的话：“把上帝之言传递给地球上众生这一神圣使命的教堂是多么美丽呀！”

教会之美在于促进和平

第三，教会之所以美好是因为它旨在促进和平。《以赛亚书》说：“上主要解决国际间的纠纷，排解民族间的争端。他们要把刀剑铸成犁头把枪矛打成镰刀。国际间不再有战争，也不再整军备战”(以赛亚书2章4节)。换句话说，和平将通过教堂带到全世界。

以赛亚在预言中到了这样一个时代即将到来，到那时，由于上帝对人们生活的影响，世界各地不同国家的人们将一起居住在美丽的和平之中。人们所进入的上帝王国，也就是教堂，将会是一个和平之地而非血腥的战场。他们不会因冲突而划分为战争派别，和平将使他们成为伙伴。战争装备将被转变，并作为生产工

具用在和平社会里。

阅读《新约》时，人们不会看不到耶稣对和平的重视。他为和平而来。他的天父就是“和平之神”(罗马书15章33节)。耶稣出生的时候，天使们歌唱到：“愿荣耀归于至高之处的上帝！愿和平归给地上他所喜爱的人！”(路加福音2章14节)。他的福音就是“和平的福音”(罗马书10章15)，门徒们作为和平的使者，带着永远不会被遗忘的祝福派遣出去：“促进和平的人多么有福啊；上帝要称他们为儿女！”(马太福音5章9节)。他最后给门徒说的话也与和平有关。他说：“我把和平留给你们，我留下平安给你们，我把我的平安赐给你们。我所给你们的，跟世人所给的不同。你们心里不要愁烦，也不要害怕”(约翰福音14章27节)。作为地方教会团体接受洗礼的信徒，我们对教堂的第一印象是，它是一个有来自五湖四海不同国家接受施洗的信徒，通过耶稣基督，和平地居住在一起的地方。“所有信徒继续在一起过团契的生活，所有的东西大家公用”(使徒行传2章44节)。

世界上最美的品质之一就是真正的和平。任何东西也不能取代它，或者替代它。我们的世界纠纷不断，各方都因恐惧、愤怒、冲突而分裂。像我们这样的世界里，还能有一个和平的地方吗？当然有。《新约》中说教堂就是和平之地。我曾经读到一则报道：一个发明家决心造一种船，船里建一个小屋，即使船被狂风暴雨肆虐的海浪拍打时，这个小屋都将保持绝对平稳。在动荡不安中，和平之处也能在小屋中找到。我不知道这个发明家寻求的最终结果，但可以明确的是，这正是上帝想让我们通过阅读《新约》得出对教会前景的理解。教堂就是这样—个受战争蹂躏、冲突肆虐的世界里的和平之地。

我们是否看到了教会在促进和平方面的美好呢？实际上，只有在耶稣的身体里才能找到真正的和平。要想拥有真正的和平，首先必须与上帝建立和平，其次是与其他人，最后才是与我们自己。这种和平除非通过耶稣基督教会，否则是不可能实现的。和平是精神上的，而非心理或肉体上的。既然如此，我们就应该对以赛亚从和平的角度对教堂的刻画感到惊奇。

结 论

教会是一个美丽的躯体，闪耀着壮丽与光辉的光

芒。它的吸引力使它成为众山之王。万国之民都看见了它的美，蜂拥而至。它的可爱之处在传道过程中和促进和平当中表现出来。它有世界上最富成效和引力的使命——将上帝的律法传遍世界。上帝把和平的使命置于其中，使它抬升为众山之王。

你是否见证了教堂的美并被它所吸引呢？你准备好到教会去吗？你是否发自内心深处说：“来吧，让我们到天主之山去吧，到雅各的天主上帝的殿堂去吧，上帝会教给我们他的行事方式，我们将走他走过的路”。如果你打算从现在开始还不算太晚。你可以学习上帝的律法，进入耶稣基督的体内，依照他的方

式行事，并了解他所给予的和平。

生命的日历上只记录着三天：那就是昨天，今天和明天。昨天已经一去不复返了，不应留恋。明天只不过是个许诺，一个梦想或是别的什么。今天才是三天中唯一可以付诸行动的一天。我们可以从昨天中总结经验，对明天充满期望，但要付诸行动的只能是目前这一时刻。“现在是‘接纳的时刻’；记住，现在就是‘拯救的日子’”（哥林多后书6章2节），通过信仰（约翰福音8章24节），忏悔（使徒行传17章30—31节），承认耶稣（罗马书10章10节），并接受他的洗礼（罗马书6章3节），就能进入上帝的殿堂。

《新约》洗礼		
受洗要求：	浸水？	喷洒？
大量的水 “约翰在距离耶路撒冷不远的哀嫩施洗礼。因为那地方水多，大家都去受洗”（约翰福音3章23节）。	是	不是
入水 “太监就吩咐停车，腓利跟他一同下到水里，为他施洗”（使徒行传8章38节）。	是	不是
埋葬 你们受洗的时候，你们是跟耶稣一同埋葬，也藉着信那使他复活的上帝的作用跟他一同复活（哥罗西书2章12节）；“藉着洗礼，一起埋葬”（罗马书6章4节）。	是	不是
复活 正如天父以他荣耀的大能使基督从死里复活，我们同样也要过着新的生活（罗马书6章4节）。	是	不是
出水 “他们从水里上来的时候，圣灵把腓利带走；太监再也看不到他了。他继续赶路，充满快乐”（使徒行传8章39节）。	是	不是
你的洗礼是根据《圣经》进行的吗？		

=====

Studies of Biblical Literature © 2005, 2006 by Truth For Today Publications.